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Fizetős parkolás elhalasztása, infláció mértékű adóemelés, új ügyvezető a 
városi kft élén

Az év utolsó hónapja már az ünnepi 
várakozás jegyében telik, előtte azon-
ban fontos döntéseket hozott a város 
vezetése. Szokásosan a november 27-i 
képviselő-testületi ülés után beszél-
gettem Bercsényi László polgármes-
terrel, röviden érintettük többek között 
a fizetős parkolás kérdését, tájékozta-
tott a jövő évi adóemelés miértjéről és 
mértékéről, de beszámolt a városi kft 
új ügyvezetőjének személyéről és a 
döntés hátteréről is. 

- Polgármester úr, bár a fizetős par-
kolással kapcsolatban nem volt előter-
jesztés a novemberi ülésen, a lakossá-
got továbbra is élénken foglalkoztatja 
ez a kérdés annak ellenére, hogy egy 
online, videós tájékoztatás keretében 
már elmondta, hogy egyelőre nem ter-
vezik a fizetős parkolás bevezetését. 

- Az önkormányzat a vonatkozó kor-
mányrendeletnek megfelelően bízta 
meg a szakértőt a fizetős parkoláshoz 
kapcsolódó tanulmány elkészítésével. 
A megbízási szerződés egyik pont-
ját nem tartotta be a szakértő és ez 
nem felelt meg a kormányrendelet-
nek. Valószínűleg új szakértői anyag 
készül majd, de ezzel kapcsolatban 

még egyeztetünk a Közle-
kedési Minisztériummal. 
Ezzel kapcsolatban mi úgy 
nyilatkoztunk, hogy ez még 
bizonytalan kérdés, de mivel 
a jogszabályoknak mindenfé-
leképpen meg akarunk felel-
ni, egyelőre úgy döntöttünk, 
hogy elhalasztjuk a fizetős 
parkolás bevezetését. Ez nem 
azt jelenti, hogy nem lesz fi-
zetős parkolás Balatonalmá-
diban, csupán átmenetileg 
vettük le ezt a témát a napi-
rendről, emiatt az ok miatt. 
Az önkormányzat nem hibá-
zott ebben az esetben és anya-
gi kár sem érte a várost a szer-
ződéssel kapcsolatban, hiszen 
a szakértő – aki egyébként az 
ország egyik legelismertebb 
szakembere – még nem lett 
kifizetve és nem is lesz mivel 
nem a szerződésnek megfe-

lelően készítette el az anyagot. Van 
valami, ami sajnos megjelent ebben 
az ügyben és erről a testületi ülésen is 
beszéltem: nagyon rossz és hangulat-
keltő írások, lényegében valótlan állí-
tások keringenek a neten. Szeretném 
ezeket tisztába tenni. Egyrészt nem 
kötelező ezügyben lakossági fórumot 
tartani. Mi azért tartottuk meg, mert 
szeretnénk a közösséggel egyeztetni. 
Aki ezzel ellentéteset állít a közösségi 
médiában, az nem mond igazat. A tör-
vény egy dolgot ír elő: a társadalmasí-
tást. De ez nem azt jelenti, hogy köte-
lező lakossági fórumot tartani, szinte 
mindenhol a tervezetet felteszik a tele-
pülési honlapra és adott határidőn be-
lül lehetőséget adnak a lakosságnak 
a reagálásra. A mi célunk inkább az 
volt, hogy egy kiszélesített egyeztetést 
szeretnénk tartani, ami azonban kissé 
átpolitizálttá vált. A jövőben inkább 
szakmai alapokra szeretnénk helyezni 
az ilyen egyeztetéseket, mert az sok-
kal célravezetőbb. Ami még fontos és 
erre itt is szeretném felhívni képvise-
lőtársaim figyelmét: munkaanyagot ne 
adjunk ki, mert nem készült rendelet-
tervezet! A munkaanyagot valamennyi 

képviselő megkapta, hogy elmond-
hassa véleményét majd ezeket össze-
gezve készült volna rendelettervezet. 
Rendelet tervezet az, ami felkerül a 
honlapra előterjesztésként és amiről a 
KT szavaz majd. Hogy kitől került ki 
az a bizonyos munkaanyag? Kinek áll-
hatott érdekében? Senki nem vállalta 
ezért a felelősséget, pedig a becsület 
megkívánta volna. Azért azt elmonda-
nám, hogy az illető törvényt is sértett 
ezzel, hiszen az infó törvény alapján 
az önkormányzati munkaanyagok 
nem nyilvánosak.  Abszolút városi ér-
dek, hogy legyen majd egy olyan fize-
tős parkolás, amely a helyiek érdekét 
szolgálja, ügyeik elintézése ne jelent-
sen plusz anyagi terhet majd számukra 
viszont az áldatlan állapotok rendezet-
té váljanak ezen a területen.  

- Adóemelésről döntött novemberi 
ülésén a képviselő-testület. Milyen 
mértékű ez az emelés? 

- Tulajdonképpen szinte minden 
adónemhez hozzányúlunk, a lakossá-
gi adókhoz is. Tavaly csak a 650 m2 

feletti és a vasút alatti nem lakás célú 
ingatlanok esetében alkalmaztunk 
adóemelést. Most megnéztük, hogy az 
elmúlt két évben mennyi volt az inf-
láció. A mostani emelés még az inflá-
ció mértékét sem éri el. Azt kell, hogy 
mondjam, ha az inflációhoz viszonyít-
juk, akkor nem emeltünk adót, mert az 
adó mértékének reálértéke csökkent. 
Az erre vonatkozó előterjesztés rész-
letesen tartalmazza a plusz kormány-
zati elvonások összegeit, és azokat a 
területeket, ahol kevesebb normatív 
támogatást fog kapni az önkormány-
zat 2026-ban. Az adóemelésből szár-
mazó közel 105 millió forint nem 
fogja ezt teljesen betakarni. Természe-
tesen más intézkedéseink is lesznek, 
hiszen az önkormányzatnak fenn kell 
tudni tartania az óvodát-bölcsődét, az 
egészségházat, a szociális és a kultu-
rális ellátórendszert, és ez mind-mind 
pénzbe kerül. 

- A bizottságok és a képviselőtestü-
let is tárgyalta a Balatonalmádi Kö-
zösségi Szolgáltató Kft. szervezeti és 
működési szabályzatát, valamint az 

fotó 360Stúdió
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A tartalomból …
Helyi humán fejlesztések 
Balatonalmádiban 	 4. oldal 
Szalagavató ünnepség	 6. oldal 
Hat új borlovagot avatott 
a Balatonvin Borlovagrend 
Vörösberényben	 9. oldal

Programajánlók és hirdetések

üzleti tervét. Több módosító javaslat 
is született és ezekkel együtt állt össze 
a végleges anyag, melyet végül elfoga-
dott a testület. 

- Valóban sok konstruktív javaslat 
született, melyeket természetesen el-
fogadtunk, és ezekkel együtt állt ös�-
sze a kft SZMSZ-e és így került elfo-
gadásra. Hasonlóan az üzleti terv is, 
mellyel kapcsolatban nem győzöm 
hangsúlyozni, hogy ez egy terv, ahogy 
az a nevében is szerepel. Nem kell 
készpénznek venni azokat a rendezvé-
nyeket, melyek a tervben szerepelnek, 
mert amíg nincs elfogadott költség-
vetés, addig ez csupán koncepció. Az 
önkormányzat költségvetését mindig 
az adott év februárjában fogadjuk el, 
tehát az üzleti terv első módosítása 
februárig biztosan meg fog történni, 
s ha a rendezvényekre csak 10 millió 
forintot tudunk fordítani, akkor annyi 
lesz a büdzsé, nem pedig 150 millió. 
Tehát a költségvetéshez lesznek hoz-
záigazítva az üzleti terv számai is. 

- Új ügyvezetőt is választott a testület 
a városi kft. élére Dobosi Gergely, a 
jelenlegi aljegyző személyében. Me-
lyek voltak a legfőbb szempontok, ami 
miatt épp ő lett a feladattal megbízva? 

- A hirdetésünkre több jó pályázó is 
jelentkezett, közülük volt kettő olyan 
ember, akikkel talán a jövőben még 
fogunk tudni együtt dolgozni. Viszont 
számunkra rendkívül fontos volt az, 
hogy ki az a pályázó, akinek van ön-
kormányzati tapasztalata, így pedig a 
kör nagyon leszűkült és tulajdonkép-
pen egy jelentkező marad, az pedig a 
jelenlegi aljegyző, aki szintén pályá-
zott. Mivel ez egy 100%-os önkor-
mányzati tulajdonú kft, egy nagyon 
komoly ellenőrzési rendszerrel, sok-
kal komolyabb kontroll mellett fogjuk 
a közpénzeket elkölteni, mint ahogy 
most teszi ezt az önkormányzat, pl. 

a Városgondnokság, mint intézmény 
tekintetében. A Városgondnokság 
vezetője egy személyben döntött a 
beszerzésekről, a személyi állomány-
ról, mindenről. A városi nonprofit kft 
esetében a szabályzatok száma meg-
haladja a 30-at, plusz a felügyelő bi-
zottság, a könyvvizsgáló és a képvise-
lőtestület is ellenőrzési jogkörrel bír, 
tehát sokkal erősebb kontroll alatt fog 
működni a rendszer, mint ahogy jelen-
leg működik. Aki ezt másképp fogal-
mazta meg a közösségi médiában, az 
vagy hangulatot kelt, vagy nem ismeri 
tárgyilagosan a törvényeket, nem is-
meri az előterjesztést, vagy épp poli-
tikailag érdekében állt mást állítani. 
Az önkormányzati tapasztalat miatt 
én javasoltam Dobosi Gergely pályá-
zatát, még pedig azért, mert minden 
évben feladatellátási szerződés kereté-
ben kell a pénzeket átadni, viszont az 
önkormányzat állami finanszírozási 
struktúrája egy speciális rendszer, a 
beszámolókat és a jelentéseket ebben 
a struktúrában kell elkészíteni, ezért 
nagyon fontos, hogy aki ezt a céget, 
amely nem egy klasszikus, profitori-
entált cég, ügyvezetőként viszi, annak 
az ezzel kapcsolatos államháztartási 
törvényt, a vonatkozó jogszabályokat 
és gyakorlatot is ismernie kell, hiszen 
ez elengedhetetlen a zökkenőmentes 
működés szempontjából. Javaslatomat 
a képviselőtestület elfogadta, és Dobo-
si Gergelyt választotta meg, aki 2026. 
január 1-jétől tölti be a Balatonalmá-
di Közösségi és Szolgálató Nonprofit 
Kft. ügyvezető igazgatói pozícióját. 

- Advent van, ez a lecsendese-
dés és a megnyugvás időszaka. A 
képviselőtestült azonban még dolgo-
zik, decemberben lesznek még ülések, 
de ilyenkor talán már a városatyák is 
az ünnepre készülnek… 

- Ez így van, ezért, minden résztvevő 

egyetértésével javaslatomra egy új 
szokást vezettünk be. A novembe-
ri ülés végén kihúztuk egy kalapból 
egymás neveit, hogy az év utolsó 
ülése után jelképesen megajándékoz-
zuk egymást. Év közben elég sokat 
vitatkozunk, hiszen mindenki Bala-
tonalmádi fejlődéséért dolgozik, az 
ügy tulajdonképpen közös és a viták 
viszik ezt előrébb. Én persze nem fo-
gom elárulni, hogy kit húztam, mert ez 
a játék akkor jó, ha titokban marad a 
megajándékozandó személye. Ez egy 
kedves gesztus, hogy ne mindig csak 
a vérre menő viták határozzanak meg 
bennünket, hanem tudjuk félretenni 
ezeket az érzelmeket, hiszen egy vá-
rosban lakunk, itt él a családunk, itt 
vannak a barátaink. Fontos, hogy az 
adventi időszakban megnyugodjunk, 
és örüljünk annak, amink van. A ma-
gyar ember sokszor elégedetlen, pa-
naszkodik, de nézzünk körül, hogy 
milyen gyönyörű településen lakunk, 
az év nagy részében csodálatos dol-
gok történnek itt. Nyilvánvalóan egy 
önkormányzat vezetésében vannak 
viták, de előbb-utóbb minden a jó 
irányba fog elmozdulni, az emberek 
megértik majd a dolgokat és hogy 
nem érdemes egymást fárasztani ér-
telmetlen veszekedésekkel, csupán 
a konstruktív viták visznek előrébb 
bennünket. Advent idejében minden-
kinek békés, szeretetteljes várako-
zást, az ünnepek kapcsán pedig kel-
lemes, békés karácsonyt kívánok az 
egész önkormányzat nevében.

JVE

Bercsényi László polgármester 
fogadóórája

2025. december 19. péntek,  
8:00-16:00 óra között 
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Helyi humán fejlesztések Balatonalmádiban
Balatonalmádi Város Önkormányza-

ta, a Gondos Panni Család- és Gyer-
mekjóléti Központ és Szociális Szol-
gálattal és a Szóljon Almádi! Kulturális 
Egyesülettel konzorciumban 42,6 mil-
lió Ft vissza nem térítendő európai 
uniós támogatást nyert a Balatonalmá-
di helyi humán fejlesztésekre a TOP_
PLUSZ-3.1.3-23-VE1 kódszámú - He-
lyi humán fejlesztések című pályázati 
felhíváson a Széchenyi Plusz (2021-
2027) Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program Plusz keretében.

A Helyi humán fejlesztések Balaton-
almádiban című projektben a közösség-
fejlesztés cél, a helyi közösséghez és a 
társadalomhoz tartozás elősegítése. A 
végső cél, hogy mindenki tartozzon va-
lahová és valakikhez, közösségi és tár-
sadalmi beágyazottságban éljen, legyen 
esélye-lehetősége saját életfeltételeinek 
javítására és képes legyen a pozitív vál-
tozásokra irányuló közös cselekvésben 
való részvételre. A projektben a kö-
zösségfejlesztés kétirányú. Egyrészt a 
célterületen élő közösségek összetartó 
erejét, közös gondolkodását, lokális 
kezdeményezéseit, aktívan cselekvő 
részvételét, kölcsönös támogató rend-
szerének fejlődését segítjük, másrészt 
az egész város, közösségi támogató ka-
pacitását fejlesztjük a közösségi prog-
ramok intenzív elterjesztésével, a társa-
dalmi élet résztvevőinek bevonásával, 
a közös és közösségi programok szer-
vezésével. Balatonalmádi Város Ön-
kormányzata és konzorciumi partnerei 
fejlesztéseinek célcsoportja a hátrányos 
helyzetűek, kiemelten a nők, az idősek, 
betegséggel, vagy fogyatékkal élők. 
A projekt átfogó célja Balatonalmádi 
kijelölt célterületén élő lakosok kö-
zösségének, közösségi kezdeményező- 

és cselekvőképességének fejlesz-
tése, a közösségi szerepvállalásuk 
erősítése.

A fejlesztés helye Balatonalmá-
di területe, ahol a város törekszik 
a társadalmi részvétel növelésére, 
egyéni és közösségi szinten is. A 
projekt kapcsán közösségi, telepü-
lési helyi identitást, egymás iránti 
empátiát, segítségnyújtást erősítő 
közösségfejlesztési folyamatok indul-
nak be, melyben közösségi részvételre 
épülő tervezési gyakorlatok kerülnek 
alkalmazásra.

A támogatás intenzitása a projekt 
elszámolható költségeinek 100%-a. 
A fejlesztés a Terület- és Település-
fejlesztési Operatív Program Plusz 
keretében a Regionális Fejlesztési 

Operatív Programok társfinanszírozá-
sával valósul meg, a Széchenyi Plusz 
(2021-2027) program keretében.

A projekt tervezett fizikai befejezé-
se 2027. december 1. A megvalósulás 
helyszíne: Balatonalmádi 

A projektről bővebb információt 
a www.balatonalmadi.hu oldalon 
olvashatnak.

Közlemény
Tájékoztatásul közlöm, hogy hogy 
képviselői fogadóórát tartok 2025. 
december 19-én, pénteken 14.00-15.30 
között a Pannónia Művelődési Központ 
és Könyvtár 1. klubszobájában, ahová 
szeretettel várom mindazokat, akiknek 
kéréseik, javaslataik, problémáik vannak.

Dér András, képviselő
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A három égigérő platán
„Hát amikor reggel a szegény as�-

szony felébredt, ott állt három pla-
tánfa, de azok olyan magasak vol-
tak, hiába bámulta őket, nem látta 
a tetejüket.” Almádi központi teré-
nek három, szinte a semmiből fel-
bukkant koros platánfája akár egy 
népmese központi figurája is lehet-
ne. Az ő történetük azonban nem 
fiktív, nagyon is valóságos, de leg-
alább olyan tanulsá-
gos, mint az égig érő 
paszulyé. Juhász Sán-
dorral, a Balatonal-
mádi Városgondnok-
ság parkfenntartási 
részlegvezető beszél-
gettünk. 

- Hogyan merült fel a 
platánok ültetésének az 
ötlete?

Manapság nagyon so-
kat hallani a hősziget 
hatásról, vagyis arról 
a jelenségről, hogy a 
beépített városi terü-
leteken magasabb a 
hőmérséklet, mint a 
környező vidéki terüle-
teken. A téren, ahová 
a fák kerültek, korábban, amikor még 
parkoló formájában létezett, ez a hatás 
érvényesült. A város viszont elzárta a 
forgalom elől és úgy döntött, hogy egy 
zöld közösségi teret alakít itt ki, a pla-
tánok ültetése ennek a projektnek egy 
lépcsője volt. A fák árnyékot adnak, 
párologtatnak, tisztítják a levegőt, és 
egy térkővel borított területen akár 
hat-nyolc fokkal képes csökkenteni a 
hőmérsékletet. Igen ám, de mivel rög-
tön szerettünk volna árnyékot, nem 
nyúlhattunk faiskolai, szabványmé-
retű fákhoz, amelyek csak 15-20 év 
múlva tudnák produkálni. 

- Nem sűrűn fut ez az ember egyik 
napról a másikra huszonéves fákba 
olyan tereken, ahol azelőtt semmi sem 
volt.

Nem bizony, az országban kevés 
példa akad az ilyen jellegű projektek-
re. A koros fáknak magas az ára, és a 
velük járó munka sem kifejezetten ol-
csó, ráadásul ezekben a fákban nagy a  

kockázat, miután bekerülnek a he-
lyükre, életben kell őket tartani. 

- Mit kell tennetek ezért? 
A fák gyökerének vagy 40-60%a fais-

kolában maradt. Ezért vannak jól vis�-
szametszve: egálba kell hozni a gyökér 
és a korona mennyiségét, hogy egyfor-
mán tudjanak fejlődni. Normális eset-
ben a mikorrhiza gomba természetesen 
jelen van a talajban, és segíti a gyöke-
rek víz- és tápanyag felvételét, szeren-
csére ma már meg is lehet vásárolni, 

ezzel szépen megszórtuk mindhárom 
fát. Bár egy-egy másfél tonnás föld-
labda horgonyozza le őket, közel van 
a talajvíz, ezért kitámasztottuk őket 
négy-négy karóval, így egy esetleges, 
nagyobb szélmozgás nem tudja őket 
eldönteni. A koratavaszi időszakban 
pedig majd jutaszövetes törzsvédőt te-
szünk rájuk, nehogy megégesse őket a 
nap. Mindemellett fontos a folyamatos 
öntözés, nem szabad hagyni, hogy akár 
egy kicsit is kiszáradjon a gyökérzóná-
juk, mert akkor veszett fejsze nyele. 

- Mikortól mondhatjátok biztosan, 
hogy megmaradnak a fák?

Ha jövő ilyenkor nem tapasztalunk 
az ágakon visszaszáradást sehol, ak-
kor jók vagyunk. Most nem azt várjuk 
el tőlük, hogy nagy hajtásokat növes�-
szenek. Az első évben a gyökerük fog 
fejlődni, erre fognak dolgozni a fák, 
és – ha minden jól megy – majd csak 
a rákövetkező évben fognak új ágakat, 
leveleket hozni. 

- Miért pont platánokat választot-
tatok? 

Három fát ültettünk: egy keleti és 
kettő juharlevelű platánt. A platánok 
nemcsak a meleget szeretik, hanem 
azt is, ha laza a talaj és van a környé-
kén víz – a Balaton közelsége miatt, 
talajvíz formájában ez nálunk adott. 
Ráadásul nagyon szép törzse és ko-
ronája van, mutatósak a levelei, nem 
beszélve arról, hogy 20-25 méter 
magasra is meg tudnak nőni. Mivel 

pedig keményfáról be-
szélünk, a platán stra-
pabíró, jól bírja a sze-
let, ezért kifejezetten 
tartós, akár többszáz 
évet is élhet, ha jó 
helyre kerül. 

A faültetés világszer-
te egyre sürgetőbb és 
szükségesebb városfej-
lesztési stratégia. 

A spanyolok összete-
szik a két kezüket egy 
fáért, de már a buda-
pesti kollégák is. Mi 
még szerencsés kör-
nyezetben és helyzet-
ben vagyunk, de egy 
sűrűn lakott városban 
– ahol minden csupa 

beton – erősen jelen van a hősziget 
hatás. A klímaváltozással kapcsolat-
ban a zöldfelületek növelése a leg-
kézenfekvőbb, amit tehetünk. Úgy 
gondolom, ha a tér elnyeri a végleges 
formáját, akár egy mintaprojekt is 
lehet, amit etalonként megmutatha-
tunk.

- Te látsz olyan területeket Almádi-
ban, amikre, úgy érzed, ráférne még 
a zöldítés?

Igen, vannak ilyenek, de én min-
denfelé zöldet szeretnék látni. Ahogy 
jövök-megyek a városban, azért 
eszembe jut, hogy ide vagy oda be 
lehetne még tenni egy-két fát vagy 
egy kis zöldet. Sokan azt hiszik, hogy 
zöldíteni felesleges, csak a pénzt vi-
szi, pedig előbb vagy utóbb megtérül 
a ráfordított összeg. Hiszen azért sze-
retünk a parkban sétálni, erre vagy 
arra a strandra menni, mert szép, 
mert jól érezzük ott magunkat. 

Fejes Réka

Forrás: balatonalmadi.hu
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Szalagavató ünnepség – búcsú a középiskolai évektől November végén került megrendezés-
re a Magyar-Angol Tannyelvű Gimná-
zium és Kollégium 12. évfolyamának 
szalagavatója a balatonalmádi Hunguest 
Bál Resortban. Megtisztelte jelenlétével 
az eseményt Szűcs Bálint Péter, Bala-
tonalmádi Város alpolgármestere és 
Borbély Zoltán rendőr-alezredes, kapi-
tányságvezető.

Már a délutáni órákban izgatottan ké-
szülődtünk a főpróbára, melyet baráta-
ink, hozzátartozóink is megtekinthettek, 
még a hivatalos kezdés előtt. A jeles 
napot még mesebelibbé tette a szállin-
gózó hóesés. Hét órakor elcsendesült a 
terem és megkezdődött az esemény a 
nyitótánccal. Ezután meghallgattuk az 
igazgatónő megható gondolatait és élet-
re szóló tanácsait. A szalagok feltűzése 
után előadtuk a keringőket, melyeket 
az utóbbi hónapokban fáradhatatlanul 
gyakoroltunk és az osztályvideókat is 
bemutattuk. Próbáltunk humort csem-
pészni az évfolyam videóba, ami hatal-
mas sikert aratott. Az estét pezsgős koc-
cintással zártuk, ahol Szűcs Bálint Péter 
alpolgármester fejezte ki jókívánságait. 
Rengeteg csodás fénykép készült az este 
folyamán. Hálával tartozunk mindenki-
nek, aki segített az este zökkenőmentes 
lebonyolításában! Beszámolónkat Butt 
Dora főigazgató asszony idézetével 
zárnánk: The world is changed by your 
example, not by your opinion – vagyis: 
A világot a példád fogja megváltoztatni, 
nem pedig a véleményed.

12.a és b osztály

Közlemény
Balatonalmádi város képviselő-tes-

tülete 2025. november 1-jétől Juhász-
né Vincze Esztert nevezte ki a Pannó-
nia Művelődési Központ és Könyvtár 
igazgatójává. Az intézmény közmű-
velődési részlegén két új művelődés-
szervező állt munkába, Fejes Réka és 
Tabányi Katalin. 
Elérhetőségeink: 
Juhászné Vincze Eszter –  
tel.: 88/542-511; 20/9703479; 
juhaszne.eszter@pkkk.hu 
Fejes Réka – tel.: 88/542-506 –  
fejes.reka@pkkk.hu 
Tabányi Katalin – tel.: 88/542-506 – 
tabanyi.kata@pkkk.hu 
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Lapozunk, ugye?
Olvasókör indult a Pannónia 
Könyvtárban

A Pannónia Könyvtárban új foglal-
kozás indult „Lapozunk, ugye?” cím-
mel. Az olvasókör célja az olvasás 
élményének megosztása, a könyvtár 
állományának megismerése és egy ba-
rátságos közösség kialakítása. A cso-
portot Dankó Friderika és Soponyai 
Ilona könyvtárosok vezetik.

Hogyan zajlik egy találkozó? A 
résztvevők a havi témához kapcsolódó 
olvasmányélményeikről beszélgetnek, 
és időről időre meglepetésprogramok-
kal is készülünk a könyvtárosok– pél-
dául író-olvasó találkozóval, kvízzel 
vagy vendégelőadóval. A tagok ötlete-
it is örömmel fogadjuk.

Az olvasókör tagjai számára egy 
hűségprogram is elérhető, amely-
ben különféle irodalmi aktivitásokért 
pecsétek gyűjthetők. A legaktívabb 
résztvevők júniusban közös kirándu-
láson vehetnek részt.

Pecsét jár többek között a találkozó-
kon való részvételért, az olvasmány-
élmények megosztásáért, egy-egy 
könyves kihívás teljesítéséért vagy 
könyvajánlásért. Az olvasókör havi 
két alkalommal találkozik – egy ked-
di és egy szombati napon – 17:30 és 
19:00 között.

Szeretettel várunk minden érdeklő-
dőt, hiszen a legjobb történetek ben-
nünk születnek.
Lapozunk, ugye?
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Betűszók és hátterük
Mióta is kerültek elő ezek a betűszók 

– angol megnevezéssel acronym kép-
ződmények? Hát ez talán hosszabb és 
alaposabb tanulmány tárgya lehetne. 
Beleolvasva egy kicsit a történetükbe 
meglepődve tapasztalhatjuk, hogy 
már nagyon régóta használták őket, 
azaz már a rómaiak is: SPQR a római 
szenátus és a római nép rövidítése 
volt. A középkorban már többszázat 
találhatunk az AD [Krisztus születése 
után] egészen az UC [a város alapítá-
sától kezdve] rövidítésekig.

Végig mehetnénk a római sírköve-
ken megjelenő betűszavakig és rövi-
dítésekig, de közelebb kerül-
ve korunkhoz csak egy szót 
emelnék ki: a II. világháborús 
RADAR [Radio Detection 
and Ranging] mert ezt még 
most is használjuk. Szüleim 
tudták mit jelölt a KALOT 
[Katolikus Agrárifjúsági Le-
gényegyletetek Országos Ta-
nácsa] majd pedig a SZOT 
[Szakszervezetek Országos 
Tanácsa] kezelésében lévő 
üdülők. Az én generációm pe-
dig ismerte az SZTK [Szak-
szervezetek Társadalom-
biztosítási Központja] egészségügyi 
szakrendelőit, míg a nálam fiatalabbak 
talán utazhattak a MALÉV [Magyar 
Légiközlekedési Vállalat] gépeivel.

Almádiban a BYC [Balatoni Yacht 
Club] szervezte a vízisportokat, a 
MOVE [Magyar Országos Véderő 
Egylet] az atlétikai versenyeket és 
felépült az ORTE [Országos Refor-
mátus Tanító Egylet] elegáns üdülője, 
miközben az OMWE [Országos Ma-
gyar Weekend Egyesület] csalogatja a 
nyaralókat és a turistákat az itteni lát-
ványosságokhoz. Vörösberényben a 
gazdákat a TSz [Termelőszövetkezet] 
foglalkoztatta, azaz a Balaton téesz. 
Talán a múlt század végéig működött 
még az ÉDÁSZ [Áramszolgáltató Vál-
lalat] itteni irodája, amire a mai ifjak 
már alig emlékezhetnek.  Amit viszont 
másokkal együtt még kevernek az a 
PKKK [Pannónia Kulturális Központ 
és Könyvtár] helyett a PMKK [Pannó-
nia Művelődési Központ és Könyvtár] 

amelynek a rendezvényeit viszont szor-
gosan látogatják.

Így érkezünk el a csak nálunk isme-
rős betűszók világába, amelyek közül 
a DLSB rövidítést inkább a gimnazis-
ták és a tanáraik használtak. A Dual 
Language School Balatonalmádi még-
is csak rövidebb volt, mint a Magyar-
Angol Tannyelvű Gimnázium és 
Kollégium elnevezés. 1988-ban még 
próbálkozott a minisztérium a MATG 
betűszóval, de nyelvtörőnek jobb volt, 
mint közkeletű rövidítésnek. Ennél 
azért a KAG, azaz a Két-Anyanyelvű 
Gimnázium tűnt jópofának, mert leg-
alább röhögni lehetett rajta. Hogy ki ta-
lálta ki, azt nem tudtuk kinyomozni, de 

nagyon sok levél jött ezzel a címzéssel. 
A brit kollégák viszont azon döbbentek 
le, hogy az iskolából miért csak a tor-
natermet emelik ki, holott ők nem test-
nevelő tanárok? Nem is értettem ezt a 
felvetést, amíg egyikük oda nem hozta 
a neki címzett levelet, amit Angliából 
kapott és azon az alig olvasható angol 
nyelvű intézménynév fölé az egyik 
postás oda nem firkantotta a GIMNÁ-
ZIUM szót. Ekkor értettünk meg az 
aggodalmát, hiszen a „gymnasium” an-
golul tényleg tornatermet jelent.

A névjegykártyámon levő különböző 
tisztségeimet és a szervezeteket viszont 
a magyar barátaimnak kellett sokszor 
elmagyaráznom. A legaranyosabb a 
„hídmester” volt, ami lényegesen ért-
hetőbbnek tűnt, mint az angol igazgató, 
azaz „headmaster”. Azt, hogy az ESU 
[Angolul Beszélő Unió] magyar tit-
kára voltam, vagy az ESCA [Európai 
Gimnáziumi Igazgatók alelnöke], meg 
az ECTARC [Oktatási és Regionális 

Kultúrák Európai Központja] regioná-
lis referense, nos ezeket mindig újra és 
újra meg kellett magyaráznom, akár a 
barátaim, akár pedig az újságírók kér-
deztek rá. 

Valamikor a 25 évvel ezelőtt alakult 
meg viszont az ESCA méghozzá itt a 
gimnáziumban. Mi is volt az ESCA? 
Egyszerű angol betűszó: English 
Speaking Club of Almádi, azaz Al-
mádi Angolul Beszélő Klub. A minta 
egyértelműen a brit ESU, azaz English 
Speaking Union volt, amelynek Ká-
roly herceg, a mai III. Károly király 
volt a tiszteletbeli elnöke én pedig a 
magyarországi szervezet alelnöke le-
hettem. Amikor már a Blue Guide 

Magyarországól szóló kötete is 
úgy írt Balatonalmádiról, hogy 
érdemes felkeresni a Magyar-
Angol Tannyelvű Gimnáziumot 
és annak anglomán igazgatóját 
– ami nem teljesen pontos, mert 
keltománnak is nevezhetnének 
– akkor az itt letelepedett britek 
egyre többször írtak, telefonál-
tak, majd személyesen is tiszte-
letüket tették.

Tartottunk alakuló ülést és 
több elnökségi összejövetelt, 
amelyeknek ideális helyszíne a 

gimnázium volt. Nagyon tetszett 
a tagságnak az a megyei utasítás, hogy 
csak az angolul beszélő küldöttségek-
nek jár a whisky, a többieknek üdítő-
ital és esetleg kávé jár. Nem hozhattak 
annyi palackot, mint amennyit felhör-
pintettek nálam, de még így is tekin-
télyes volt a felhozatal. Hozzájárult 
ehhez a buzgalomhoz, a híres és legré-
gibb whiskey lepárló a Bushmills, ahol 
valamikor régen nemzetközi kóstoló 
versenyt nyertem és erről oklevelet is 
kaptam, az éves palackbazárt üzenet 
mellett. Nem is lett volna semmi baj 
ezzel az ESCA klubbal, ha nem cse-
rélődik annyira gyakran a törzstagság, 
hiszen eleinte többen voltak, akik saját 
házat vásároltak s vitorlást is tartottak a 
Balatonon, amit illett yachtnak nevezni 
akármekkora volt is a jószág. Később 
egyre szívesebben dagonyásztak egy-
egy penzióban, mert akkor még több 
buliba tudtak járni, az pedig akadt bő-
ven. Volt viszont egy növekvőben lévő 
magyar tagság, ahol a prímet a legjobb 

100 betűszó, amelyeket mindenkinek illene ismernie
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barátaim vitték. Volt, aki rendesen be-
szélt angolul, de akadtak olyanok is, 
akik rendetlenül. Nem mindenki jutott 
el az állami nyelvvizsga felsőfokú bizo-
nyítványáig – hogy finoman fogalmaz-
zak, és előfordultak olyanok is, akik 
feletteseim lévén, csak beköszöntek az 
irodába egy hatalmas „good morning”-
gal, amitől azonnal angol küldöttség-
nek tűntek és kaphattak whiskyt avagy 
whiskeyt.

Czuczor Sándor 

Köszönet és tisztelet
November 12-e a szociális munka 

napja. Ez alkalomból köszöntötte Ba-
latonalmádi Város Önkormányzata 
a Gondos Panni Szociális Központ 
munkatársait. 

Köszönjük elhivatott, emberséggel 
és szakértelemmel végzett munkáju-
kat, amellyel nap mint nap hozzájárul-
nak városunk közösségének jólétéhez.

A segítő hivatás iránti elkötelezett-
ségük példaértékű, munkájuk pe-
dig pótolhatatlan értéket képvisel  
Balatonalmádiban.

Dr. Sajtos Ildikó intézményvezetőt 
idézve: Hiszünk a szociális munka 
egyéni támogató és közösségi, integ-
ráló, erejében! Hiszünk abban, hogy 
szeretettel és hozzáértéssel végzett 
munkánkkal segíthetünk. Hiszünk 
abban, hogy elhivatottságunkkal  

Hat új borlovagot avatott a Balatonvin Borlovagrend Vörösberényben

Novemberben, ünnepélyes avatá-
si ceremónián hat új taggal bővült a 
Balatonvin Borlovagrend. A jeles ese-
ménynek a Vörösberényi református 
erődtemplom adott méltó otthont, ahol 
a szertartást Fauszt Gyula református 
lelkipásztor és Koczor Kálmán, a Bor-

lovagrend elnök-nagymestere vezette. 
A templom különleges atmoszférája 
és a közösség ereje bensőséges han-
gulatot teremtett az esemény számára.

A ceremóniát követően a rend tagjai 
a Pannónia Művelődési Központban 
gyűltek össze, ahol ünnepi ebéd kere-

tében köszöntötték az új borlovagokat. 
Az összejövetel nemcsak a friss tagok 
tiszteletére szolgált, hanem alkalmat 
adott a régió szőlő- és borkultúrájának 
megbecsülésére, valamint a helyi bo-
rászok és támogatóik közötti kapcso-
latok erősítésére is.

A borlovagrend elkötelezetten dol-
gozik a Balaton-felvidék borászati 
hagyományainak megőrzésén és ápo-
lásán. Az új borlovagok avatása is ezt 
a küldetést szolgálja: olyan elhivatott 
tagokkal bővül a közösség, akik mun-
kájukkal és értékrendjükkel hozzájá-
rulnak a térség ismertségének és elis-
mertségének növeléséhez.

A frissen avatott borlovagok névso-
ra: Kerekes András. Dr. Lipóczi Ger-
gely. Németh Viktor, Szűcs Balázs, 
Dr. Szűcs Szabolcs, Tóth Balázs

Az ünnepélyes alkalom méltó módon 
erősítette a borvidék közösségét és a 
helyi borkultúra iránti elköteleződést, 
amely továbbra is meghatározó része 
Balatonalmádi és térsége életének.

Fotó: Gazsi József fotóművész

embereket, célokat, szakmai és civil 
közösségeket hozhatunk össze! 

Köszönjük, hogy hittel, szívvel-lé-
lekkel és odaadással végzik minden-
napi munkájukat – segítve azokat, 
akiknek leginkább szükségük van  
figyelemre, törődésre és emberségre.
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Strandot vagy közteret Krisztián József nevével Almádiban!
Míg városunkban számos közterü-

let őrzi az Almádi Fürdő Rt. 1883-as 
megalapításakor, illetve későbbiekben 
is aktív tagjait, így különösen Brenner 
Lőrinc, Véghely Dezső, Kurtz Rudolf, 
Kompolthy Tivadar, Óvári Ferenc stb. 
neveit, egy név fájóan hiányzik Bala-
tonalmádi utcáinak vagy tereinek el-
nevezése kapcsán.

Ez a név Krisztián József neve.

Tisztelettel javasoljuk, a Wesselényi 
strandot az Önkormányzat keresztelje 
át “Krisztián József strand”-ra és ezt 
táblákkal is jelölje. (Alternatív javas-
lat: a jelenleg “Posta parkoló” néven 
futó teret, amely jelenleg Babits Mi-
hály utcaként szerepel, a város nevez-
ze át “Krisztián József tér”-re). 

Krisztián József – amennyire a vi-
szonylag homályos almanachok-
ból kihámozható – az Almádi Fürdő 
Rt. alapítóinak többségével együtt a 
veszprémi-pápai-győri polgárság tagja 
volt, ácsmester. Vélelmezhetjük, hogy 
Almádi legelső, fából készült fürdő-
háza és cölöpökön álló fürdő-kabinjai 
az ő keze munkájaként születtek meg 
az 1870-es évek közepén, tudniillik 
Brenner Lőrinccel közös vállalkozás-
ban alapították meg az almádi fürdőt, 
erről a Veszprém Megyei Heti Köz-
löny 1877-es július 29-i száma így ír: 
“Az idő folytonosan változik és vele 
együtt Almádi is; szerencse azonban, 
hogy ennél a változás haladás jelle-
gével bír, oly annyira, hogy túlságos 
imádóinak túlcsigázott képzeletében 
már alig egy pár rövid századocska 
hiányzik, hogy a világfürdők veszélyes 
vetélytársa legyen ; - még eddig egyéb 

ugyan nincs benne a fürdőintézetből, 
mint a Brenner és Christian urak által 
állított 8 bérbódé és a Balaton, mely-
nek azon sajátságos tulajdonsága van, 
hogy épen olyan nedves, mint akár Fü-
reden vagy Siófokon.” Saját nyaralója 
volt, közvetlenül a fürdő közelében. 
Tagja volt az Almádi Fürdő Rt. 1883 
novemberében, az alakuló ülés men-
tén megválasztott 15 fős igazgatósá-
gának” 

Neki köszönhető a Szent Margit ká-
polna tetőszerkezetének építése is, id. 
Schildmayer Ferenc kutatásai alapján 
tudjuk a következőket: “A Veszprém 
című hetilapban 1883. január 21-én 
megjelent cikkben olvashatjuk, hogy 
Brenner Lőrinc január 17-én lakásá-
ra hívott néhány veszprémi lakost és 
almádi birtokost. Indítványozta, hogy 
„Almádi községben a többi házak 
közé egy Isten házát is építsünk.” A 
jelenlevők azonnal elhatározták, hogy 
„egy 12 láb széles, 19 láb hosszú, 2 
öl magas kápolna kis fatornyocskával 
építtessék” közadakozásból. A jelen-
levők mindjárt ajánlatokat is tettek, 
amelyekből a legfontosabbakat idé-
zem: „1. Kurcz Rudolf úr a főút mel-
letti keresztútnál levő szőlőföldjéből 
átenged az építendő kápolna s annak 
körül leendő befásítására szükséges 
telket; 2. Brenner Lőrinc úr a most 
említett kápolna kőműves munkáját 
anyag nélkül; 3. Krisztián József úr 
a tetőzet famunkáját anyag nélkül 
elkészítendik.”

Sajnálatos módon és ismeretlen ok-
ból 1885. április 8-án öngyilkosságot 
követett el. Erről ad hírt az “Egyetér-
tés” című napilap 1885. április 13-i 
száma: “Krisztián József veszprémi 
általán ismert ácsmester s almádi biró 
a múlt szerdán d.u. fél 4 órakor Almá-
diban agyonlőtte magát s nyomban 
meghalt. (...) Almádi felvirágoztatása 
érdekében igen sokat tett; fáradhatat-
lan volt, ha Almádiért valamit tehe-
tett; az ott levő sétányt, utakat ő hozta 
helyre, a nyári termet ő készítette s 
a fürdőház megalakításában is feles 
részt vett. Jó ember volt, ki igen sze-
rette családját és barátait (...) Teme-
tése tegnap esti 6 órakor ment végbe 
Veszprémben nagy részvét mellett. “

Az “alapító atyák” albumában fény-
képe:

Honismereti és Városszépítő Kör

A hölgyek a keleti oldalon, a hajókikötő mólója felé fürödhettek. Háttérben a 
“Kis Jancsi villa” és az Óvári kilátó.
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Weltler Gábor, az új evangélikus lelkész: Jó szívvel 
fogadtak!

Ünnepi istentisztelet keretében be-
iktatták a Veszprémi Evangélikus 
Egyházközség új parókus lelkészét. 
Weltler Gábor Malomsokról érke-
zett, ahol 14 évet szolgált. Nemcsak a 
veszprémi gyülekezet és a balatonal-
mádi leánygyülekezet vezetését vette 
át a nyugdíjba vonult Isó Zoltántól, de 
megválasztott esperesként az egész 
egyházmegye életéért is felelős.

Weltler Gábor lelkész családjával 
együtt költözött Veszprémbe. „Au-
gusztus elején költöztünk a városba, 
a feleségemmel és a három kisgye-
rekünkkel, két teherautónyi holmival 
érkeztünk, és mire a kocsik megálltak 
a parókia előtt, már ott várt minket 
rengeteg férfi a gyülekezetből, hogy 
segítsenek. Fél óra alatt lepakolták 
az egészet. Megható volt látni, hogy 
ennyire készségesen vártak, rögtön 
érezhettük, hogy befogadó közösségbe 
érkeztünk. Nem volt nehéz megszokni 
az új környezetet. Az első hetekben 
annyit rendezkedtünk, hogy estére 
mindig kidőltünk. A gyerekeknek per-
sze nagy váltás volt a kis falusi iskola 
után a veszprémi, de nagy szeretettel 
fogadták őket, és hamar otthon érezték 
magukat.” – fogalmazott a lelkész.

Weltler Gábor 2011 óta szolgált Ma-
lomsokon, ahol a gyülekezet mellett 
iskola és óvoda fenntartása is a fel-
adatai közé tartozott. Több mint egy  

évtizeden át szoros közösségben élt a 
faluval, ezért a búcsú nem volt kön�-
nyű: „Nem azért indultunk tovább, 
mert menekülnünk kellett volna. Ma-
lomsokon szerettük egymást a hívek-
kel, nehezen engedtük el egymást. 
Ezért volt különösen nagy ajándék, 
hogy egy szeretetteli közösségből in-
dulhattunk, és egy másik szeretetteli 
közösségbe érkezhettünk. A döntés 
hosszú mérlegelés és imádság ered-
ménye volt. Többször is hívtak már 
más közösségek, de eddig mindig ma-
radtunk. Most éreztük azt, hogy itt az 
ideje a váltásnak, és hogy nemcsak a 
mi szándékunk, hanem Isten akarata is 
az, hogy tovább lépjünk.”

Az átmenetet nagyban megkönnyí-
tette az előd, Isó Zoltán hozzáállása, 
aki 34 évnyi szolgálat után vonult 
nyugdíjba: „Hálás vagyok azért, aho-
gyan segített az átadásban. Bemuta-
tott a gyülekezeti tagoknak, elmondta 
a feladatokat, és mindvégig támogató 
volt, egyébként is nagyon jó a viszo-
nyom vele.”

A váltás nemcsak földrajzi, hanem 
léptékbeli is: a korábbi 150 fős falu-
si gyülekezet után egy több mint ezer 
tagot számláló közösség életét kell 
szerveznie: „Egészen más feladatkör 
várt itt rám. Sokkal kiterjedtebb a 
gyülekezeti élet, számos kisebb cso-
port működik a közösségen belül, és 
rengeteg más szolgálat is kapcsolódik 
a gyülekezethez. Ez új kihívás, de nyi-
tottságot és bizalmat tapasztalok, ami 
megkönnyíti az indulást.” A gyüleke-
zeti munka mellett esperesként is fele-
lős az egyházmegye életéért. „Amikor 
idekerültem, nemcsak én érkeztem, 
hanem az egész esperesi hivatal is. 
Ez hat évre szóló megbízatás, amiből 
már egy év letelt. Az újdonság mindig 
hoz magával félelmet is, de érzem a 
közösség támogatását és szeretetét, és 
ez minden nehézségen átsegít. Nem azt 
várják tőlem, hogy mindent pontosan 
úgy csináljak, mint elődöm, hanem 
nyitottan fogadják, ha új színt hozok a 
gyülekezet életébe.”

Forrás: vehir.hu

ElmeRengés
Télapók, Mikulások, fenyőünnep és 
karácsony

A mai hatvanasok-hetvenesek és 
nyolcvanasok azok, akiket egykoron 
még nem neveztek X Y vagy más ge-
neráció néven (jut eszembe: elfogy az 
ABC, ezután emojik vagy piktogramok 
jönnek, netán számkombinációk?): 
fiúk, lányok, kölykök, ifjak, úttörők 
vagy éppen KISZ-esek voltak. Ha azt 
mondjuk, a mai fiatalokat az elektro-
nikus kütyük és programok kavarják 
meg, akkor bennünket (fentebb emlí-
tett „besorolásúakat”) az eszmék-hitek, 
téveszmék-tévhitek. De nagyon ám!

Miközben nagyszüleink a Mikulásról 
(Szent Miklósról) beszéltek, az óvo-
dába és az iskolába a Télapó érkezett. 
Szakasztott ugyanolyan ruhában. Nem 
is volt ez baj, mert ettől is, attól is kap-
tunk csomagocskát. KISZ-aktivisták 
– ördög vagy krampusz virgácsos kísé-
retében – járták Almádi házait, s osztot-
tak ajándékot. 

A „háttértörténet” csak lassan kezdte 
rengetni elménket, mely karácsonyra 
egyre inkább kicsúcsosodott: a fenyő-
ünnep éppúgy egybeesett karácson�-
nyal, mint a Télapó a Mikulással. Ah-
hoz, hogy ajándékot is kapjunk, szépen 
kalligrafált betűkkel levelet illett írnunk 
a Jézuskának, melyet aztán a templom-
ban letettünk valahová. Szenteste pedig 
ott volt a kért mesekönyv vagy játékau-
tó. Csakhogy az iskolába is jött ajándék. 
Ott a közös fa alá labdák, társasjátékok 
kerültek. A tudatosan felépített agymo-
sás sokszor felemás módon sikeredett. 
Idősebb tanítók, tanárok (legyen hála 
nekik) legtöbbször kedvesen moso-
lyogtak, s nem erőltették a „központi” 
óhaj reánk testálását. Még kezdő tanár 
voltam, mikor parázs vita keletkezett 
a tanáriban az ünnep eredetét illetően. 
Erősen pártszemléletű kolléganőnk kö-
tötte az ebet a karóhoz: csakis a modern 
marxista szemlélet szerint kell nevelni 
és tájékoztatni a gyerekeket, nem ósdi 
hitek alapján… a tantermekben azért 
már nem az ő szavai domináltak…

Miért is hoztam fel a témát? Mert a 
betűvel nem jelzett korosztály lelkét 
csak-csak sikerült megzavarni…   

Zatkalik András
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A legjobbakat ünnepelték – városi rajzpályázat záróünnepsége

Balatonalmádi Város Önkormányza-
ta gyermekrajzpályázatot hirdetett a 
település iskolásai számára, melynek 
különlegessége az volt, hogy az elké-
szült alkotásokból szabadtéri kiállítás 
nyílt a Káptalanfüredi nagystrandon 
és a szélesebb közönség szavazhat a 
legjobbakra.  A közönségdíjasok kö-
zül a szakértő zsűri választotta ki a 
legjobbakat, akiket a város kiemelten 
megjutalmazott. 

A Szűcs Bálint Péter, alpolgármes-
ter koordinálásában lezajlott városi 
rajzpályázat keretében a tanulók álta-
luk szabadon választható technikával 

készíthettek rajzokat, festményeket, 
valódi művészeti alkotásokat, melyek 
témája a Balaton és a városunk, Bala-
tonalmádi. Az előző tanév végén a he-
lyi iskolák tanárai gyűjtötték be a mű-
veket, ezekből nyílt strandi kiállítás, 
összesen 45 db alkotásra szavazhatott 
a nagyközönség a városi honlapon. Az 
idei tanévkezdést követően hirdették 
ki a legjobbakat, ezek az eredeti mű-
vek bekeretezve, a Pannóniában ke-
rülnek kiállításra. A közönségszavazás 
alapján kiállított művekből a végleges 
sorrendet egy művészekből álló szak-
értő zsűri állapította meg, melynek 

elnöke Veszeli Lajos, festőművész, 
a város díszpolgára volt, társai pedig 
Szabóné Paréj Éva és Laurentzy Má-
ria. A záróünnepségre és eredmény-
hirdetésre minden pályázó meghívást 
kapott, s a legjobbak tabletet, festő-
készletet kaptak jutalmul és részt ve-
hetnek egy közös kiránduláson a Par-
lamentbe, ahová a felkészítő tanárok 
is elkísérhetik őket. 
Díjazottak:
Ujfalussy Anna, Kiss Anna Lujza, Ju-
hász Dorina, Németh Laura, Wielgosz 
Maja Sára, Fuchs Regina, Berki 
Boróka, Kovács Flóra, Rácz Rege 
Kinga, Kránitz Réka, Frank Léna 
(Vörösberényi Általános Iskola) 
Mits Kamilla, Illés Gyárfás, Bors Bí-
borka, Kovács Fanni Lara, Berendi 
Lilla, Holéczy Mihály, Fazekas Maja 
Anna, Braun Petra, Alberti Tamara, 
Horváth Tekla (Györgyi Dénes Általá-
nos Iskola) 
Felkészítő tanárok: 
Bujtás Hilda, Lukács Emőke 
(Vörösberényi Általános Iskola) 
Hegyessy-Takács Edit, Kárpáti-
Beneda Ágnes, Boda Nikolett, Szán-
tód Helga, Sütő Zsuzsanna, Vadas 
Györgyné (Györgyi Dénes Általános 
Iskola) 

Gratulálunk! 
JVE

Fotó: Dér András

Fotó: Dér András
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„Álmomban hol jártam” – Egy kiállítás margójára

A Vörösberényi Polgári Olvasókör 
mindig büszke arra, hogy a hagyomá-
nyok megőrzése, a hagyomány terem-
tés jelen van az életünkben. Így volt 
ez akkor is, amikor Kasza M. Katalin 
elnökasszony öt éve megálmodta a 
rajzpályázat kiírást és kiállítás szer-
vezését Balatonalmádi általános isko-
lái részére. Az álom valósággá vált, s 
most mi kértük az iskolásokat, alkos-
sák meg álmaikat, merjenek álmodni. 
Nagyon szerencsések vagyunk, mert 
a Vörösberényi Általános Iskola és a 

Györgyi Dénes Általános iskola 170 
pályázóval, 200 alkotással emelte a 
kiállítás fényét. Zsűrielnöknek Veszeli 
Lajost kérte fel az elnökség, aki Ko-
vács Piroska Rózsa fotóművésszel, 
illetve Wieloc-Varga Krisztina textil-
művésszel karöltve nehéz feladat elé 
nézett. Nehéz döntés volt a díjazottakat 
kijelölni, hisz a gyermeki lélek sokré-
tű, sokszínű, az alkotások pedig ezt a 
sokszínűséget tükrözték vissza, techni-
kában, színekben, hangulatokban, raj-
zokban.

A díjak átadása és 
a kiállítás megnyitó-
ja ünnepélyes kere-
tek között zajlott. A 
Kósa György Zenei 
Alapfokú Művészeti 
Iskola növendékei 
megteremtették azt 
az ünnepélyes lég-
kört, melyet Kasza 
M. Katalin elnök kö-
szöntő szavai követ-
tek. Elnökasszony 
köszönetet mondott 
a gyerekeknek, fel-
készítő tanáraiknak 
és a szülőknek, hogy 
hozzájárultak idén 
is ahhoz, hogy ez a 
kiállítás létrejöhe-
tett. Ezután Veszeli 
Lajos festőművész 
a zsűri elnöke érté-
kelte az alkotásokat, 
kedves szavakkal 
megfogalmazta a 
gyermeki lélek rej-
telmeit szépségét, 

dicsérte a kiállítás nívóját. Egy nagyon 
értékes felajánlást is kaptak a díjazot-
tak, művész úr felajánlotta, hogy ta-
vasszal, a műterménél élményfestésben 
részesülhetnek a vezetésével. Köszön-
jük a díjazottak nevében!

A kiállítás nem jöhetett volna létre 
Balatonalmádi Város Önkormányza-
ta, Pannónia Művelődési Központ és 
Könyvtár, Almádi Darts Club és az ön-
kéntes segítők támogatása nélkül. 
Az álom pedig folytatódik tovább….
Jövőre találkozunk!
Díjazottjaink: 
1. korcsoport  
Sőrés Nóra 1.b osztály Vörösberényi 
Általános iskola 
Nagy Kamilla Róza 2.a osztály 
Vörösberényi Általános Iskola
Abonyi Dániel 2.a osztály Vörösberényi 
Általános Iskola 
Különdíj: Hasznos Tamara Szonja 2.a 
osztály Vörösberényi Általános Iskola
2. korcsoport 
Lennert Áron József 3.a osztály 
Vörösberényi Általános Iskola 
Kiss Anna Lujza 4.a osztály 
Vörösberényi Általános Iskola 
Győrffy Luca 4.a osztály Vörösberényi 
Általános Iskola 
Különdíj: Győrffy Luca 4.a osztály 
Vörösberényi Általános Iskola 
3. korcsoport  
Horváth Tekla 6.osztály Györgyi Dé-
nes Általános Iskola
Cselik Álmos Atakám 6.osztály Györ-
gyi Dénes Általános Iskola 
Garab-Wolf Menta Véda 5. osztály 
Györgyi Dénes Általános Iskola 
Különdíj: Dragon Hanga 5.a osztály 
Vörösberényi Általános Iskola
Különdíj: Rezi Luca 5.a osztály 
Vörösberényi Általános Iskola
4. korcsoport  
Biró Dániel 7.osztály Vörösberényi Ál-
talános Iskola  
Illés Petra Anna 8.osztály Vörösberényi 
általános Iskola 
Vajda Sarolta 7.osztály Vörösberényi 
Általános Iskola 
Különdíj: Pápai Gergő 7.osztály 
Vörösberényi Általános Iskola

A fotókat készítette: Dér András
Eignerné Pálffy Zsuzsanna, 

Vörösberényi Polgári Olvasókör 
elnök helyettese

Fotó: Dér András
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Vörösberényi Nyugdíjas Klub 
decemberi programajánlója

December 3. szerda 14 órától
Mikulás túra Balatonalmádiban. Indulás: a 
Vörösberényi Kultúrháztól.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

December 10. szerda 16-17 óráig
Befizetés a karácsonyi estre a Vörösberényi 
Kultúrházban.

December 17. szerda 16 órától
Klubnap, karácsonyi ünnepi műsor, köszöntjük a 
decemberi születésnaposokat.

December 31. szerda 18 órától
Szilveszteri bál a Vörösberényi Kultúrházban!

2026. január 7. szerda 14 órától
Beigliégető téli túra Balatonalmádiban a túracsoport 
szervezésében.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
Jelentkezés: Mangráné Pfenning Ilonánál 
06-20-258-2405

Balatonalmádi Diabetes és Életmód 
Klub programajánlója
Kedves Balatonalmádi lakosok!

Békés, szép adventi napokat, szeretetteljes boldog 
karácsonyi várokozást!

A Balatonalmádi Diabetes és Életmódklub a 
következő klubnapját 2026. január 6-án, kedden 15.00 

órakor tartja a Pannonia Művelődési Központban.

Program:
pezsgős új évi köszöntő

Tagdíj: 2026. január 1-jétől a 3.000.-Ft/fő/év tagdíj 
elfogadás és befizetése

2026. évi program tervezése, ötletbörze.
Pályázat elfogadása Lang Gusztáv díjra.

 

Szeretettel várjuk klubtagjainkat, valamint hozzánk 
csatlakozni szándékozókat!

Mert jó egy jó közösséghez tartozni!

Szabó Katalin, Veszprém Megyei Diabetes Egyesület
és Rácz Veronika, Balatonalmádi Diabetes és Életmód Klub
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